deoir para valores no negativos de las variables X y )

d 4. Seas P = 50 - 2x, (normalmente se trabaja en economfa com la
funcién inversa. En este caso la funcién original seria, despe-
jando x ¢ x = 25 = 1/2 P, que expresa la cantidad demandada x como

una funcién del precio P).

Graficando la funcién para verificar la ley fundamental

que debe satisfacer una funcién de demanda, se obtienes 5

Puesto que es una ecuacidén lineal, su gréfica es una recta. : Pig. 2.4
Ademds x y P toman dnicamente valores positivos. Encontremos sus

i 3- 8 - 4
intersecoiones con los ejest (fige 2.3) 2k, x:‘: V.l?_g_lw— de donde se cbtiene 1a siguiente Puncidn des-
ando P,

P = 800 ~ 2x°

Tabulandos 800

—
0

5 : 500
10 ‘
15
20

Fige 2.3

De la gréfica se deduce que la cantidad demandada x dis- 4+ Seas P e 210g 1000
2

ocio P aumenta. ;
minuye cuando el preclo & Tabulandos

Seat P = _400 10 obtenida de la funcidén de demandas 1!

%@6 x+4 e

100
x = _400 i :
p + 10 0.0

Tabulando para valores no-negativos de la cantidad deman—

dada x y el precio P, se obtiene la Fige 2.43 ooy éw
t . Pig. 2.
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2,6 Funciones de costo., De la misma manera que en las funciones de
demanda, pueden considerarse formas posibles para funciones de costo
total,que satisfagan lag condiciones "normales"del costo total de
+ producoién a diferentes niveles de cantidad producida. El costo
total es igual al ocosto fijo m4s los costos variables. Se supone
que los factores variables son fijos para cada nivel de produccidn
y tales que proporcionan costo total minimo. Naturalmente, ésto
depende del tiempo por la evolucién de la tecnologia empleada en
la produccidne. Entonoces, es meceeario considerar funciones de ocos-

 to egtdtico como en el caso de las funciones de demanda.

8i llamamos C al costo total y x a la cantidad producida,
la curva "normal de ocosto debs tener aproximadamente la forma de
la fige 267

- X

Fig. 2.7

b = Costos fijos que corresponden al costo total al nivel
cero de produccidén.

Formas aproximadas de funcionee de costo pueden ser 1ineas
rectas de pendiente ¥ ordenada al origen positivas, parébolas, ©
gea funciones cuadrdticas en X ©On coeficientes positivos, etce
Estas forﬁas funcionales gatisfacen las condiciones "normales" en

la zona econémicamente importante como B89 verd despuése

2.7 _Ingreso total. Si el precio de un artfculo es Py la cantidad

demandada a ese pivel de precio es X, entonces se llame ingreso to-
tal obtenible al nivel de precio considerado, al producto del pre—

cio por la cantidad demandada si llamamos It al ingreso total, en-

tonces, por definic;éns

ItnP.x

Para una funcibn de demanda determinada X = £ (p), ee obtiene

la funci
¢ibn inversa p = g (x) de donde se deduce la funcién del i
-

k
¥ ;o
c,"; ‘”u,c-
It £ pox It = x.g(xr

J P

-

P -

P=5063 2x4) I, = 50x- 2x®

Tabulando para valores :
no-negativos de x
obtiene la figura 2.8, X y graficando se

—

____......r....._...
|
L.

i
i

e

10

st
.

Figv éoa

De acuerdo con la tabla y la curva, el ingreso total al

caliza su méximo entre x 12 .

; - Yy X = 1§

tudiaremos con mds detalle la curva dgi iEn c:io:i:agiferenoial @ 8e
g: °

Ejemplo @)
mplo (2 Consideremos el ejemplo 2 de las funciones de demanda
aiv '

Pa 500

Multiplicando por la cantidad demandada x, obtenem
funcién del imgreso totals s o >

Tabulando para valores no-negativos de X, 8@ obtiene la
ourva del ingreso total en la figura 2.9,




4ot £ (x) = x2 = 1

4.2 g (x) =+ |[z =3

43 £ (x) = + 4 -x

4ed  y= _1

4.5 =y = 25° 41

Graficar y comparar los dominios y co—dominios de las
siguientes dos funcioness

1) £(x)mx+2 53 2) £ (x)m x> =4

X =2

Supongamos que cuesta 20 centavos, por onza o fraccién,
Ejercicio 4

enviar por correo ordinario un paquete que no exceda de

100 onzas.

Si x es el peso del paquete en onzas, enton=
Temas Funciones

o e

ces el costo de enviarlo por correo es dado por:
5 i ¢ (1) = Ia - 4x + 2, encontrars ' : g (x) « 20n;, sin- 1<x&n donde ne {1, 2, 3, econy
: 100, Graficar la funcidn y determinar su dominio y
1l1 £ (0)s e (=1) s (2)s 2(=V2) co-dominice - (2
102 t(1+b)3 € (m=1)3 f(x+Dh) :
jercici
1.3 £ (x 2+ b)-2 (x ) jercicio 5
3 b
t4 tla)l=2l2)
X = 2

Temas QGrdficas.

: (x) = x? - 1 ¢ encontrars 1¢ Hacer una gréfice esquemdtica le las siguientes tablas de datos
5i g ;f':‘ﬁ empfricos,

( ) (1) . ( o¥s @ (52) ’ 1e1 Exportacién de trige del pais.g,en millones de sacos deade
2.1 g (o) 38 e 1940 hasta 1950

+h (x+h)-£(g_ ; ;

2,2 g (x+h)3 e

" : Afio 194011941] 19421 1943|1944 |1945 1246 1947 (1948 11949
: Exportacién | 8,2|13.9[15.5[13:8{10.2| 8.9 | 10 [11.2 [1146 [16.1

x =1

gi f (x) = 1% - x = X + 6, para que valores de X ess

1.2 Profundidades de un rio a diferentes distancias normales al

margen desde un banco fijo sobre la orilla,
3.1 £ (x) = £ (2x)
3.2 2f (x) = £ (2x)

Distancia
16124 | 32| 40 | 48| 56
contrar el dominio ¥y el co-dominio de la | (metros)

?ﬁafiﬁar y en : Pr?ig:iigjd 2|30]26] 6|11]2
ne ns




1.3 Produccidn de algodén en miles de pacas del pafs x ¥y preu::
promedio en pesos por kilo desde 1940 a 1950. 2. Un fabri 4 . (:5}
° ricante investiga la demanda
_ £ por gu producto variando
el

preclg ¥ colecciona los siguienies datos:

& < Ado 1940119411 1942 [194311944 11942 194611947119481194911920
Produccién | 11.5/15.5{13.5| 14 | 16 | 11 j11.3 11.5] 12 |11.5[13:5

Precio 2 |1.60|1.80[1.90|1.10 1.50{2.20|3.60 3.60(4.40]2.20

Precio| 9 12| 15| 18

Demanda || 1030|900| 795/| T15

2, El1 valor de un automévil es dado por: V = 50,000 -~ 1500t donde V Dibujar la grdfica del ingreso total ¥

es el valor en pesos y ¥ el tiempo en afios después de su fabricacidén. madamente el ingreso total es una ; & al.y verificar que aproxi-
: fun idad

Dibujar la funcién de t = 0 & t = 25 utilizando intervalos de cinco mandada, HRGAR A 10 o QNE Kipekoad

afios en la tabulacibn.
FOUEY nimero de personas X que viajan em un tren estd relacionado

3, QOraficar las giguientes funcioness al precic del pasaje P de acuerdo con la siguiente.l
i nte.leys

34 y =z -2 .

3,2 y=x+5 ' P (3= )
303y=x3+312a6x~18 : =

£ = :4 A 512 e Didujar la curva de demanda y la curva de ingreso total.
3.5 ¥y = 2 co8 X

3.6 y= 4logx

3.T ¥=5

4o Para una funcidén de teatro se sabe que la asistencia x depende
del precio del boleto P de acuexrdo comn la leyt x = = m=b = El
teatro tiene 3000 asi p :

sientos y se ha encontrado que cuando ‘al

precio del bolato es un peso 86 venden la mitad de las localida-

punto de interseccién de los

4. Dibujar las grificas ¥ encontrar el o :
, pero cuando el precio se reduce a 90 centavos sélo queda la

siguientes pares de curvass \ et
a parte de los asientos vacios. Encontrar g y bh. Dibujar 'k ;
e - a

ocurva de demanda y encontrar el precio del boleto que llenard el

4.1 ymsx+2
T freod teatro.

2 ' Esas
SRR Sk : BT )
y+x 1 X ¥ i§0 =0 s“ﬂﬁ)'
y (=< H )= 2 » PR e 7
42 ym=-=x+3 o UL o2 -
ﬁ%;% : 5+ " Una planta produce x unidades de un cierto artfculo a un cost
0

')

2 %= =1 40 /g4 _
ye=4-x e i (e S ‘ total des

| - 1549 U\FQ \3 N G : il S
h z Jd : | T C o S 5
V Bjercicio 6 AT NG AsEAE - C=2 V 40x - 175 + 90

J
A
\

y grdficas en teorfa econémica g e
o ibujar la curv
) J 1rva del costo total. Expresar el costo medio

o es dada por?

Temas Funciones

como una funcién de x y dibujar la curva del. costo medio

4. La funcién de demanda para un oierto articul

65 ""La"giguiente table muestira los resultados de una inveﬁtigaciﬁn de

X = 0 6
o0 L demanda por un cierto artfculo:

R B
e la curva de demanda. Dibujar la gré~-

Dibujar la gréfica @ .
determinar a qué nivel de produccién es Precio
(pes s) 10

pdximo el ingreso totale Demanda
(unidades) -

fica del ingreso total ¥
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Representar estas demandas gréfiocamente y verificar que la
curva de demanda es aproximadamente de la forma lineal Q = 350 - 5P.
Graficar también el predusto total como una funcién de la cantidad

Noa N

producida, (& O AP

CAPITULO 3

LIMITES, DERIVADA DE UNA FUNC 10N

Infcfu_duf(';la_qk. El concepto de 1fmite de una funcibn cuand. la va-
riable irdependiiente tiende a un valo:r determimado, es d¢ fundamen~
tal importancia para el ectudio del cdleulo diferencial & integmal,

Antes de formalizar el concepto de limite, definiremes las mecusm-

ciss jilustrando con algunos e jemplon.

2:1_ Secusnciag. Une secusncia es una funocidn definida mobre
enteros no-negativos. Es decir, es una funcién de uma variable ouye
dominio de definicién estd ocontsnido en el conjunte de los anterce

ne-negativos., Consideremos alguncs ejemploss

Yo f (h) = 2 & n n= 1, 29 39 ssee

El dominio de emta funcidn sen lcs miseres emnteros positives.
Para graficarla se accstumbra esoalomsr ios puniss aislados que oe—
“respondéen realments a la grdfica de la funeiér. Rste sscalonamion-
to ee complatamente convencionai y lo havemcos de la siguiente
manerat (Fig. 3.1)

fom 4
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